
 

 

 

Q1. स्तन कैं सर में हामोनल थेरेपी का उदे्दश्य क्या है? 

(अ) कैं सर कोशिकाओ ंको सीधे नष्ट करना 

 (ब) इस्ट्रोजेन के प्रभाव को अवरुद्ध करना 

(स) टू्यमर वृद्धि को उते्तशित करना 

(द) शे्वत रक्त कोशिकाओ ंकी संख्या बढाना 

Ans - (ब) इस्ट्रोजेन के प्रभाव को अवरुद्ध करना 

 

Q2. ननम्न में से कौन-सी दवा एरोमाटेज़ इननहनबटर है जो स्तन कैं सर में प्रयुक्त होती है? 

(अ) टैमोक्सीफेन 

(ब) टर ासु्टजुमैब 

 (स) लेटर ोजोल 

(द) पैद्धिटैके्सल 

Ans - (स) लेटर ोजोल 

Q3. राष्ट्र ीय तंबाकू ननयंत्रण काययक्रम (NTCP) का मुख्य उदे्दश्य क्या है? 

(अ) तंबाकू उत्पादन को बढाना 

(ब) धूम्रपान को कानूनी बनाना 

 (स) तंबाकू उपभोग को कम करना और जनजागरूकता फैलाना 

(द) तंबाकू शनर्ाात को प्रोत्साशित करना 

Ans - (स) तंबाकू उपभोग को कम करना और जनजागरूकता फैलाना 

 

Q4. WHO द्वारा तंबाकू ननयंत्रण हेतु शुरू नकया गया वैनिक अनभयान क्या कहलाता है? 

(अ) STOP TOBACCO 
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 (ब) MPOWER 

(स) FIT INDIA 

(द) SMOKE LESS 

Ans - (ब) MPOWER 

 

Q5. सै्ट्चू्य ऑफ यूननटी नकस राज्य में स्थित है? 

(अ) पशिम बंगाल 

 (ब) गुजरात 

(स) शदल्ली 

(द) मध्य प्रदेि  

Ans - (ब) गुजरात 

 

Q6. सै्ट्चू्य ऑफ यूननटी नकस नदी के तट पर स्थित है? 

(अ) साबरमती 

 (ब) नमयदा 

(स) गोदावरी 

(द) तापी 

Ans - (ब) नमयदा 

 

Q7. Tracheoesophageal Fistula (TEF) नकस अंग प्रणाली की जन्मजात नवसंगनत है? 

(अ) तंशिका तंि 

 (ब) पाचन एवं िसन तंत्र 

(स) मूि प्रणाली 

(द) संचार प्रणाली 

Ans - (ब) पाचन एवं िसन तंत्र 

 

Q8. TEF की सबसे सामान्य प्रकार कौन-सी होती है? 

(अ) टाइप A 

(ब) टाइप B 

 (स) टाइप C 

(द) टाइप D 

Ans - टाइप C 

 



Q9. Tracheoesophageal Fistula (TEF) क्या है? 

(अ) हृदर् की िन्मिात बीमारी 

 (ब) िासनली और भोजननली के बीच असामान्य जुडाव 

(स) गुदे की शवकृशत 

(द) पाचन रसो ंकी कमी 

Ans - (ब) िासनली और भोजननली के बीच असामान्य जुडाव 

 

Q10. ओवरी में नसस्ट् (अंडाशय में रसौली) के मूल्ांकन के नलए कौन-सी पहली इमेनजंग जांच प्राथनमक रूप 

से की जाती है? 

(अ) एमआरआई एब्डॉमेन 

 (ब) पेस्थिक अल्ट्र ासाउंड 

(स) चेस्ट एक्स-रे 

(द) इंटर ावीनस पाइर्लोग्राम (IVP) 

Ans - (ब) पेस्थिक अल्ट्र ासाउंड 

 

 

Q11. एंडोमेनटर योनसस से संबंनित अंडाशय की कौन-सी रसौली होती है? 

(अ) डमॉइड शसस्ट 

(ब) कॉपास लू्यशटर्म शसस्ट 

 (स) एंडोमेनटर योमा 

(द) फॉशलकुलर शसस्ट 

Ans - (स) एंडोमेनटर योमा 

 

Q12. एंडोमेनटर योनसस का सबसे सामान्य लक्षण क्या है? 

(अ) विन बढना 

(ब) मानसक िमय के दौरान अत्यनिक ददय (Dysmenorrhea) 

(स) खांसी 

(द) त्वचा पर रैिेि 

Ans - (ब) मानसक िमय के दौरान अत्यनिक ददय (Dysmenorrhea) 

 

Q13. गभायविा के दौरान भू्रण की सबसे सामान्य स्थिनत कौन-सी होती है? 

(a) शतरछी द्धिशत (Oblique lie) 

(b) लंबवत र्ा अनुप्रि द्धिशत (Vertical or longitudinal lie) 

(c) कंधे की द्धिशत (Shoulder lie) 



(d) आडी द्धिशत (Transverse lie) 

उत्तर: (b) लंबवत र्ा अनुप्रि द्धिशत 

 

Q14. भू्रण की आडी स्थिनत (Transverse lie) में प्रसव का तरीका क्या हो सकता है? 

(a) सामान्य र्ोशन प्रसव 

(b) केवल औषशधर्ो ंसे प्रसव 

(c) िल्य शिर्ा (Cesarean Section) 

(d) केवल धक्का देकर बािर शनकालना 

उत्तर: (c) िल्य शिर्ा (Cesarean Section) 

 

Q15. ननसिंग प्रनक्रया के कायायन्वयन (Implementation) चरण में डॉकू्यमेंटेशन का मुख्य उदे्दश्य क्या है? 

(a) रोगी की प्रगशत को टर ैक करना और पररणामो ंका मूल्यांकन करना 

(b) देखभाल की र्ोिना को अन्य स्वास्थ्यकशमार्ो ंतक पहुँचाना 

(c) र्ि सुशनशित करना शक रोगी शनधााररत उपचार र्ोिना का पालन करे 

(d) नसा की शिर्ाओ ंऔर िस्तके्षपो ंको उशचत ठिराना 

उत्तर: (a) रोगी की प्रगशत को टर ैक करना और पररणामो ंका मूल्यांकन करना 

 

Q16. यनद शे्रणी है: 2, 6, 12, 20, 30, ... अगला पद क्या होगा? 

(a) 36 

(b) 42  

(c) 40 

(d) 48 

(Sollution: िम में िोड बढ रिा िै: +4, +6, +8, +10, +12 → अगला िोगा +12 → 30 + 12 = 42) 

 

प्रश्न 17. एक पुस्तकालय में कुल नकतनी पुस्तकें  हैं? 

1. 300 पुस्तकें  शवज्ञान वगा में िैं। 

2. शवज्ञान वगा की पुस्तकें  पुस्तकालर् की कुल पुस्तको ंकी 30% िैं। 

(a) केवल कथन 1 से उत्तर शमल सकता िै। 

(b) केवल कथन 2 से उत्तर शमल सकता िै। 

(c) दोनो ंकथनो ंको शमलाकर िी उत्तर शमल सकता िै।  

(d) कोई भी कथन पर्ााप्त निी ंिै। 

कुल पुस्तकें  = 300 × 100/30 = 1000 → दोनो ंकथनो ंकी आवश्यकता िै। 

 



Q18. कंपू्यटर में SMPS का पूरा नाम क्या है? 

(a) Switch Mode Power Supply 

(b) Single Mode Power Supply 

(c) Simple Main Power Supply 

(d) Standard Mode Power Source 

 सही उत्तर: (a) Switch Mode Power Supply 

 

Q19. SMPS में नवद्युत शस्थक्त का रूपांतरण नकस प्रकार होता है? 

(a) DC से AC 

(b) AC से DC 

(c) AC से AC 

(d) केवल DC 

 सही उत्तर: (b) AC से DC 

 

Q20. ननम्ननलस्थित में से कौन-सा शब्द समूह अन्य तीनो ंसे नभन्न है? 

(a) बकरी, गार्, घोडा 

(b) बाघ, िेर, तेंदुआ 

(c) कुत्ता, शबल्ली, लोमडी 

(d) िाथी, घोडा, गधा 

 सही उत्तर: (b) बाघ, िेर, तेंदुआ 

 

Q21. स्ट्ोमेटाइनटस (Stomatitis) नकस अंग को प्रभानवत करता है? 

(a) लीवर 

(b) हृदर् 

(c) मुुँि 

(d) आुँत 

 सही उत्तर: (c) मुुँि 

 

Q22. स्ट्ोमेटाइनटस से पीनडत व्यस्थक्त को क्या लक्षण नदिाई देते हैं? 

(a) मंुि में छाले और ददा  

(b) बाल झडना 

(c) त्वचा पर चकते्त 

(d) आंखो ंमें िलन 

 सही उत्तर: (a) मंुि में छाले और ददा   

 

 



प्रश्न 23. ननम्ननलस्थित में से कौन-सा कण सबसे पहले िोजा गया था, नजसे मूलभूत (elementary) माना गया, 

अथायत जो नकसी और घटको ंसे नमलकर नही ंबना है? 

(a) गू्लकॉन 

(b) फोटॉन 

(c) इलेक्ट्र ॉन 

(d) प्रोटॉन 

 सही उत्तर: (c) इलेक्ट्र ॉन 

 

प्रश्न 24. शवद्याशथार्ो ंकी औसत आरु् 15 वषा िै। एक नर्ा छाि िुडता िै शिससे औसत आरु् 16 वषा िो िाती िै। नए 

छाि की आरु् क्या िै? 

(a) 25 वषा 

(b) 21 वषा 

(c) 20 वषा 

(d) 26 वषा 

 सही उत्तर: (b) 21 वषा 

 

Q25. नकशोराविा में गभायविा से जुडी एक आम स्वास्थ्य जनटलता कौन सी है? 

(a) कम रक्तचाप 

(b) समर् से पूवा प्रसव (Preterm Birth) 

(c) उच्च बौद्धिक शवकास 

(d) विन में वृद्धि 

उत्तर: (b) समर् से पूवा प्रसव 

 

 

Q26. ननम्ननलस्थित में से कौन-सा एक मैक्रोनू्यनटर एंट (Macronutrient) नही ंहै? 

(a) प्रोटीन (Proteins) 

(b) वसा (Fats) 

(c) शवटाशमन (Vitamins) 

(d) काबोिाइडर ेट (Carbohydrates) 

उत्तर: (c) शवटाशमन (Vitamins) 

 

Q27. मैक्रोनू्यनटर एंट्स का मुख्य कायय क्या है? 



(a) िरीर में एंिाइम का शनमााण 

(b) िरीर को ऊिाा प्रदान करना 

(c) रोग प्रशतरोधक क्षमता बढाना 

(d) िामोन को सशिर् करना 

उत्तर: (b) िरीर को ऊिाा प्रदान करना 

 

Q28. नवटानमन B-कॉम्प्लेक्स नकस प्रकार का नवटानमन है? 

(a) िल में घुलनिील 

(b) वसा में घुलनिील 

(c) दोनो ं

(d) इनमें से कोई निी ं

उत्तर: (a) िल में घुलनिील 

 

 

Q29. ननम्ननलस्थित में से कौन-सी औषनि पौिे से प्राप्त होती है? 

(a) िेपाररन 

(b) शडिॉद्धक्सन 

(c) इंसुशलन 

(d) स्टर ेप्टोमाइशसन 

 सही उत्तर: (b) नडजॉस्थक्सन 

 

Q30. मोनफय न नकस पौिे से प्राप्त होता है? 

(a) Cinchona 

(b) Digitalis 

(c) Papaver somniferum 

(d) Erythroxylum coca 

 सही उत्तर: (c) Papaver somniferum 

 

Q31. एक स्वि बचे्च की सामान्य नवशेषता क्या होती है? 

(a) सुस्ती 

(b) सतकय ता और जीवंतता 

(c) कम शारीररक गनतनवनि 

(d) बार-बार बीमार पडना 

सही उत्तर: (b) सतकय ता और जीवंतता 



 

Q32. बच्चो ंमें शनर्शमत टीकाकरण का मुख्य उदे्दश्य क्या िोता िै? 

(a) उनका विन बढाना 

(b) उनके सू्कल में प्रदिान को बेितर बनाना 

(c) उन्हें संिामक बीमाररर्ो ंसे बचाना 

(d) उन्हें अशधक सशिर् बनाना 

सही उत्तर: (c) उन्हें संिामक बीमाररर्ो ंसे बचाना 

 

Q33. मानव िनसंख्या के वैज्ञाशनक अध्यर्न को क्या किा िाता िै? 

(a) समाििास्त्र 

(b) मानविास्त्र 

(c) िनसांद्धख्यकी 

(d) भूगोल 

 सही उत्तर: (c) िनसांद्धख्यकी 

 

 

Q 34. भारत की िनगणना शकतने वषों में एक बार िोती िै? 

(a) िर 5 वषा में 

(b) िर 7 वषा में 

(c) िर 10 वषा में 

(d) िर 12 वषा में 

 सही उत्तर: (c) िर 10 वषा में 

 

Q35. Super Heavy Launch Vehicle नकस नमशन के तहत नवकनसत नकया जा रहा है? 

(a) Chandrayaan 

(b) Artemis 

(c) Gaganyaan 

(d) Mars Express 

उत्तर: (b) Artemis 

 

Q31. एक कार 90 नकमी/घंटा की गनत से चलती है। वह 270 नकमी की दूरी नकतने समय में तय करेगी? 

(a) 2 घंटे 

(b) 3 घंटे 

(c) 4 घंटे 

(d) 5 घंटे 



उत्तर: 

 सिी उत्तर: (b) 3 घंटे 

 

 

 

 

 

 

 

 


